



REPUBLIKA HRVATSKA
ZAGREBAČKA ŽUPANIJA

OPĆINA POKUPSKO
Općinski načelnik

Temeljem članka 173. stavka 3. Zakona o gospodarenju otpadom („Narodne novine“, broj 84/21) i članka 53. Statuta Općine Pokupsko („Glasnik Zagrebačke županije“, broj 13/21) općinski načelnik podnosi

IZVJEŠĆE O PROVEDBI PLANA GOSPODARENJA OTPADOM OPĆINE POKUPSKO ZA 2022. GODINU

1. UVOD

Člankom 173. stavkom 3. Zakona o gospodarenju otpadom („Narodne novine“, broj 84/21) u daljnjem tekstu: Zakon, propisano je da izvršno tijelo jedinice lokalne samouprave dostavlja godišnje izvješće o provedbi Plana gospodarenja otpadom jedinici područne (regionalne) samouprave do 31. ožujka tekuće godine za prethodnu kalendarsku godinu i objavljuje ga u svom službenom glasilu.

Plan gospodarenja otpadom Republike Hrvatske („Narodne novine“, broj 03/17 i 01/22) je osnova za donošenje svih ostalih planova, te je isti donesen u siječnju 2017. godine.

Općinsko vijeće Općine Pokupsko je na svojoj 18. sjednici održanoj dana 20. prosinca 2019. godine donijelo Odluku o donošenju Plana gospodarenja otpadom Općine Pokupsko za razdoblje od 2017.-2022. godine. Navedeni Plan objavljen je u Glasniku Zagrebačke županije, broj 48/19 te je sukladno Zakonu dostavljen Ministarstvu zaštite okoliša i energetike.

Općina Pokupsko sastoji se od sljedećih naselja – Augušanovec, Lijevi Degoj, Strezojevo, Hotnja, Gladovec Pokupski, Pokupsko, Pokupsko Cerje, Lijevi Štefanki, Lukinić Brdo, Opatija, Roženica I., Roženica II., Šestak Brdo, Zgurić Brdo i Cvetnić Brdo, te prema posljednjem popisu stanovnika ima 1944 stanovnika.

Na 22. sjednici 26. lipnja 2020. Općinsko vijeće Općine Pokupsko donijelo je Odluku o dodjeli obavljanja javne usluge prikupljanja miješanog komunalnog i biorazgradivog komunalnog otpada te usluga povezanih sa javnom uslugom na području Općine Pokupsko kojom se obavljanje javne usluge prikupljanja miješanog komunalnog i biorazgradivog komunalnog otpada te usluga povezanih sa javnom uslugom na području Općine Pokupsko dodjeljuje trgovačkom društvu VG Čistoća d.o.o. za održavanje čistoće, Kneza Ljudevita Posavskog 45, 10410 Velika Gorica.

Nova Odluka o načinu pružanja javne usluge prikupljanja miješanog komunalnog otpada i biorazgradivog komunalnog otpada na području Općine Pokupsko donesena je na 6. sjednici Općinskog vijeća Općine Pokupsko, te objavljena u Glasniku Zagrebačke županije br. 29/22.

VG Čistoća d.o.o. preuzela je uslugu odvoza od 08.07.2020 te je broj odvoza jednom u dva tjedna.

2. OBVEZE JEDINICE LOKALNE SAMOUPRAVE

Gospodarenje otpadom temelji se na uvažavanju načela zaštite okoliša propisanih zakonom kojim se uređuje zaštita okoliša, a osobito na temelju načela:

- **Načelo onečišćivač plaća** - proizvođač otpada odnosno posjednik otpada snosi troškove mjera gospodarenja otpadom, te je financijski odgovoran za provedbu sanacijskih mjera zbog štete koju je prouzročio ili bi je mogao prouzročiti otpad
- **Načelo blizine** - obrada otpada mora se obavljati u najbližoj odgovarajućoj građevini ili uređaju u odnosu na mjesto nastanka otpada, uzimajući u obzir gospodarsku učinkovitost i prihvatljivost za okoliš
- **Načelo samodostatnosti** - gospodarenje otpadom će se obavljati na samodostatan način omogućavajući neovisno ostvarivanje propisanih ciljeva na razini države, a uzimajući pri tom u obzir zemljopisne okolnosti ili potrebu za posebnim građevinama za posebne kategorije otpada
- **Načelo sljedivosti** - utvrđivanje porijekla otpada s obzirom na proizvod, ambalažu i proizvođača tog proizvoda kao i posjed tog otpada uključujući i obradu.

Prema Zakonu Općina Pokupsko dužna je na svom području osigurati:

- Obavljanje javne usluge sakupljanja komunalnog otpada na kvalitetan, postojan i ekonomski učinkovit način, izbjegavajući neopravdano visoke troškove, u skladu sa načelima održivog razvoja, zaštite okoliša, osiguravajući pri tom javnost rada kako bi se osiguralo odvojeno sakupljanje miješanog komunalnog otpada iz kućanstava i drugih izvora, biootpada iz kućanstava, reciklabilnog komunalnog otpada, opasnog komunalnog otpada i glomaznog otpada iz kućanstava.
- Odvojeno prikupljanje otpadnog papira i kartona, stakla, metala, plastike, biootpada, drva, tekstila, ambalaže, električne i elektroničke opreme, baterija i akumulatora i glomaznog otpada, uključujući otpadne madrace i namještaj na način da osigura funkcioniranje jednog ili više reciklažnih dvorišta odnosno mobilne jedinice na svom području
- Provedbu propisanih mjera u sustavu sakupljanja posebnih kategorija otpada
- Sprječavanje odbacivanja otpada na način suprotan ovom Zakonu te uklanjanje tako odbačenog otpada
- Provedbu Plana gospodarenja otpadom na području RH
- Donošenje i provedbu Plana gospodarenja otpadom Općine Pokupsko
- Provođenje izobrazno-informativnih aktivnosti na svom području,
- Mogućnost provedbe akcija prikupljanja otpada.

Jedinica lokalne samouprave dužna je osigurati provedbu prethodno navedenih obveza na kvalitetan, postojan i ekonomski učinkovit način u skladu sa načelima održivog razvoja, zaštite okoliša i održivog gospodarenja otpadom osiguravajući pri tome javnost rada.

Više jedinica lokalne samouprave mogu sporazumno osigurati zajedničko ispunjenje jedne ili više obveza, te je dužna sudjelovati u sustavima sakupljanja posebnih kategorija otpada sukladno propisu kojim se uređuje gospodarenje posebnom kategorijom otpada.

Općina Pokupsko nema uspostavljeno sporazumno zajedničko rješenje kojim se uređuje gospodarenje posebnom kategorijom otpada.

3. PLAN GOSPODARENJA OTPADOM OPĆINE POKUPSKO

Plan gospodarenja otpadom Općine Pokupsko za razdoblje od 2017. do 2022. godine („Glasnik Zagrebačke županije“, broj 48/19.) izrađen je na temelju Zakona o održivom gospodarenju otpadom („Narodne novine“, broj 94/13, 73/17 i 14/19) te ostalim važećim podzakonskim aktima.

PGO Općine Pokupsko sadrži Uvod i polazne osnove, osnove podatke o županiji i općini, analizu, te ocjenu stanja i potreba u gospodarenju otpadom uključujući ostvarivanje ciljeva, vrste i količine proizvedenog otpada, odvojeno sakupljenog otpada, odlaganje komunalnog i biorazgradivog otpada te ostvarivanje ciljeva, podaci o postojećim i planiranim građevinama i uređajima za gospodarenje otpadom te statusu sanacije neusklađenih odlagališta i lokacija onečišćenih otpadom, podaci o lokacijama odbačenog otpada i njihovom uklanjanju, mjere potrebne za ostvarenje ciljeva smanjivanja ili sprječavanja nastanka otpada, uključujući izobrazno-informativne aktivnosti i akcije prikupljanja otpada, opće mjere za gospodarenje otpadom, opasnim otpadom i posebnim kategorijama otpada, mjere prikupljanja miješanog komunalnog otpada i biorazgradivog komunalnog otpada, mjere odvojenog prikupljanja otpadnog papira, metala, stakla i plastike te krupnog (glomaznog) komunalnog otpada, popis projekata važnih za provedbu odredbi plana gospodarenja otpadom, organizacijski aspekti, izvori i visina financijskih sredstava za provedbu mjera plana gospodarenja otpadom, rokovi i nositelji izvršenja plana.

Navedenim PGO utvrđeni su osnovni principi gospodarenja otpadom, a svode se na:

- izbjegavanje i smanjivanje nastajanja otpada te smanjivanje njegovih opasnih svojstava,
- ako se nastajanje otpada ne može izbjeći niti smanjiti, otpad se mora ponovo koristiti /reciklirati i/ili oporabiti,
- otpad koji se više ne može racionalno iskoristiti trajno se odlaže na prihvatljiv način za okoliš.

U procesu izrade je novi Plan gospodarenja otpadom za razdoblje od 2023. do 2028. godine.

4. PREGLED POSTOJEĆEG STANJA NA PODRUČJU OPĆINE POKUPSKO ZA 2022. godinu

Komunalni otpad iz kućanstava na području Općine Pokupsko sakuplja se putem kanta 120l, 240l i 1100l te se odvozi svaka dva tjedna.

Odvojeno sakupljanje otpada - papira i plastike sakuplja se putem vreća na kućnom pragu jednom mjesečno. Odvojeno prikupljanje stakla zasad se vrši putem zelenih otoka – kontejnera za staklo 2-2,5 m³.

Sa Ministarstvom gospodarstva i održivog razvoja i Fondom za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost je potpisan Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava KK.06.3.1.16.0040 Mobilno reciklažno dvorište za Općinu Pokupsko u omjeru (omjer sufinanciranja 85% FZO, 15% Općina Pokupsko) te je u sklopu navedenog projekta provedena nabava i nabavljeno mobilno reciklažno dvorište koje je stavljeno u funkciju.

Mobilnim reciklažnim dvorištem upravlja Vg Čistoća d.o.o. temeljem Ugovora o pružanju usluge upravljanja mobilnim reciklažnim dvorištem Općine Pokupsko (KLASA: 406-01/21-01/34, URBROJ:238-22-2-21-3) te je stavljanjem istog u uporabu zadovoljena zakonska odredba o reciklažnom dvorištu za Općinu Pokupsko, koja prema broju stanovnika nema obvezu osiguranja reciklažnog dvorišta kao građevine.

Glomazni otpad odvozi se dva puta godišnje uz prethodnu obavijest o načinu prikupljanja glomaznog otpada (u svakom mjesnom odboru prema dogovorenim lokacijama).

Odvoz, prikupljanje i zbrinjavanje otpada vršio je davatelj usluge Vg Čistoća d.o.o.

Općina Pokupsko putem svoje web stranice informira stanovnike o načinu prikupljanja i rasporedu odvoza svih vrsta otpada (<http://pokupsko.hr/gospodarenje-otpadom/>).

Uspostavljen je sustav za zaprimanje obavijesti o nepropisno odbačenom otpadu.

5. PODACI O VRSTAMA I KOLIČINAMA SAKUPLJENOG OTPADA u 2022. godinu

- 1 DAVATELJ USLUGE: VG Čistoća d.o.o. za održavanje čistoće, Kneza Ljudevita 45
10410 Velika Gorica
- 2 NAZIV JEDINICE LOKALNE SAMOUPRAVE: OPĆINA POKUPSKO
- 3 VRSTA JAVNE USLUGE: Prikupljanje, prijevoz i zbrinjavanje miješanog komunalnog otpada
- 4 RAZDOBLJE PRUŽANJA JAVNE USLUGE: 01.01.2022. do 31.12.2022. godine
- 5 KOLIČINE PRIKUPLJENOG OTPADA:

POKUPSKO		Sum of KOLIČINA U TONAMA
Natpis redaka		
JAVNA USLUGA		211,60
Kućanstvo I Industrija		211,60
20-03-01 - Miješani komunalni otpad		211,60
Odlagalište neopasnog otpada Mraclinska Dubrava		211,60
JAVNA USLUGA		99,80
Kućanstvo i Industrija		86,86
20-03-07 - Krupni (glomazni) otpad		86,86
Odlagalište neopasnog otpada Mraclinska Dubrava		86,86
Selektivni		12,94
15-01-02 - Ambalaža od plastike		10,46
Odlagalište neopasnog otpada Mraclinska Dubrava		10,46
20-01-01 - Papir i karton		2,48
Odlagalište neopasnog otpada Mraclinska Dubrava		2,48
Ukupni zbroj		311,40

6. PODACI O POSTOJEĆIM I PLANIRANIM GRAĐEVINAMA I UREĐAJIMA ZA GOSPODARENJE OTPADOM TE STATUS SANACIJE NEUSKLAĐENIH ODLAGALIŠTA

Na području Općine Pokupsko nema izgrađenih i u funkciju stavljenih građevina za gospodarenje otpadom, nema odlagališta otpada, niti je pokrenut postupak sanacije odlagališta.

7. ZAKLJUČAK

Općina Pokupsko u suradnji sa davateljem usluge VG Čistoća d.o.o. u sklopu svojih mogućnosti radila je na realizaciji mjera definiranih u Planu gospodarenja otpadom Općine Pokupsko.

Poštivale su se postojeće zakonske odredbe te će se u budućem razdoblju izvršiti dodatna usklađenje sa novim zakonskim odredbama.

I dalje treba ulagati napore vezane uz odlaganje otpada, a krajnji cilj je smanjiti u što većoj mjeri količinu komunalnog otpada, te u potpunosti sanirati i prevenirati divlja odlagališta otpada na području Općine.

Cilj je provoditi intenzivnu edukaciju stanovništva vezano uz odvojeno skupljanje otpada s ciljem podizanja ekološke svijesti građanstva a sve u skladu sa zakonskim odredbama.

Općina Pokupsko nadalje će pratiti provođenje mjera kao i kontinuirano nastaviti sa realizacijom mjera previđenih Planom gospodarenja otpadom.

Izvešće o izvršenju Plana gospodarenja otpadom Općine Pokupsko za 2022. godinu podnosi se Općinskom vijeću na usvajanje i objaviti će se u „Glasniku Zagrebačke županije“.

KLASA: 351-01/23-01/01

URBROJ: 238-22-2-23-1

Pokupsko, 22. ožujka, 2023. godine



OPĆINSKI NAČELNIK

Božidar Škrinjarić

